#### 责任编辑 吴娜/美编荆星子/校对张鑫/E-mail:ycwbbjb@126.com

运城图报

# 市场监管总局加大水产品食品 安全监管及食盐价格监管力度

新华社北京8月25日电(记 赵文君)记者25日从市场监管 总局获悉, 市场监管总局加大水产 品食品安全监管及食盐价格监管力

市场监管总局在前期对进口食品 安全风险隐患排查整治的基础上,部 署各地市场监管部门进一步加大食品 安全监管力度,督促食品生产经营者 严格遵守食品安全法律法规及进口食 品相关规定,严禁食品生产经营者采 购、使用原产地为日本的水产品(含食 用水生动物)加工食品、制作餐食或进 行销售(含网络销售),加强市场销售 进口水产品食品安全抽检监测,发现 相关违法行为严格依法查处。

同时, 市场监管总局部署各地 加强食盐价格监测,强化分析预 警,建立与相关互联网平台"直通车"机制,及时掌握价格异常波动 信息和违法行为线索。加大价格监 管执法力度,严查囤积居奇、捏造 散布涨价信息等哄抬价格违法行 为,及时公布典型案例。



#### 谷神星一号 遥八运载火箭 发射成功

■谷神星一号遥八 运载火箭发射成功

8月25日12时59 分,谷神星一号遥八运 载火箭在我国酒泉卫星 发射中心成功发射升 空,将搭载的吉林一号 宽幅 02A 星顺利送入预 定轨道,发射任务获得 圆满成功

新华社发(汪江波 摄)

#### 三部门延续实施支持居民 换购住房有关个税政策

新华社北京8月25日电(记者 申 铖)记者25日从财政部了解到,为继续 支持居民改善住房条件,财政部、税务总 局、住房城乡建设部日前发布公告称,自 2024年1月1日至2025年12月31日, 对出售自有住房并在现住房出售后1年 内在市场重新购买住房的纳税人,对其 出售现住房已缴纳的个人所得税予以退 税优惠

其中,新购住房金额大于或等于现 住房转让金额的,全部退还已缴纳的个 人所得税;新购住房金额小于现住房转 让金额的,按新购住房金额占现住房转 让金额的比例退还出售现住房已缴纳的 个人所得税。

享受公告规定优惠政策的纳税人须 同时满足以下条件:一是纳税人出售和 重新购买的住房应在同一城市范围内; 二是出售自有住房的纳税人与新购住房 之间须直接相关,应为新购住房产权人 或产权人之

中国社会科学院财经战略研究院财 政研究室主任何代欣表示,为支持居民 改善住房条件,去年,财政部等部门出台 了支持居民换购住房有关个人所得税政 策,政策将于今年底到期。三部门此次 发布的公告明确将这项政策延续实施至 2025年底,有助于继续支持居民改善住 房条件。此外,为继续支持公共租赁住 房建设和运营,财政部、税务总局发布公 告,明确继续实施公共租赁住房税收优 惠政策至2025年底。

"近期,财政部等部门连续发布多则 公告,明确延续实施涉及资本市场、住房 领域的多项税费优惠政策,有助于进一 步稳定预期、提振信心。"何代欣说。

## • 国内国际简讯 •

• 国家发展改革委出台办法保 **隨粮食质量安全** 国家发展改革委 24 日发布《粮食质量安全监管办 法》,旨在保护粮食生产者的积极 性,维护粮食经营者和消费者的合 法权益,加强粮食流通领域质量安 全监督管理,保障国家粮食质量安 办法包括总则、粮食质量安全 风险监测、粮食质量安全管理、粮 食质量安全检验、粮食质量安全事 故处置、监督管理、法律责任、附 则等8章, 共50条。

• 四部门部署强化秋季学校食 品安全工作 记者25日从市场监管 总局获悉,近日市场监管总局联合教 育部、公安部、国家卫生健康委印发 《关于切实加强2023年秋季学校食 品安全工作的通知》,部署强化秋季 学校食品安全工作。

• 三部门推动落实购买首套房 贷款"认房不用认贷"政策措施 记者25日从住房和城乡建设部获 悉,近日住房城乡建设部、中国人 民银行、金融监管总局联合印发了 《关于优化个人住房贷款中住房套数 认定标准的通知》,推动落实购买首 套房贷款"认房不用认贷"政策措 施。通知明确,居民家庭(包括借 款人、配偶及未成年子女)申请贷 款购买商品住房时,家庭成员在当 地名下无成套住房的,不论是否已 利用贷款购买过住房,银行业金融 机构均按首套住房执行住房信贷政 策。此项政策作为政策工具,纳入 "一城一策"工具箱,供城市自主选

• 八部门出台系列措施推动建

材行业稳增长 记者25日从工业和 信息化部获悉,工业和信息化部、国 家发展改革委等八部门联合印发《建 材行业稳增长工作方案》,提出2023 至2024年,建材行业保持平稳增长, 力争工业增加值增速分别为3.5%。 4%左右,产业高端化智能化绿色化 水平不断提升。

• 国家原子能机构就日本宣布 福岛核污染水启动排海对外发声 8 月24日,日本政府无视国际社会强 烈质疑和反对,单方面强行启动福 岛核事故污染水排海。对此,中国 国家原子能机构有关负责人表示, 日本政府此举严重损害国际原子能 机构权威和公信力,严重损害周边 国家人民健康和海洋环境权益,严 重损害全球核能事业安全与发展利 益。中方对此坚决反对和强烈谴 责,日方应立即停止这一错误行为。

• 吉林舒兰: 加快受损房屋修 缮及重建工作 8月初以来,台风 "杜苏芮""卡努"先后一路北上,持续 降雨引发汛情,造成吉林省舒兰市金 马镇、开原镇和七里乡等乡镇部分民 房倒塌。记者日前走访受灾地区看 到,为了保障受灾村民尽早安居,当 地正加快受损房屋修缮及重建工作。

•世贸组织:今年三季度全球 货物贸易增长动能或有限 世界贸 易组织24日发布报告说,由于汽车 产销强劲,2023年第二季度全球货 物贸易形势出现好转迹象, 但如果 出口订单仍然疲弱, 第三季度及之 后的增长动能可能有限。

本栏均据新华社

新华社东京8月 24 日电 中国驻日本 大使吴江浩24日就日 方启动福岛核污染水 排海向日本外务事务 次官冈野正敬提出严

吴江浩表示,今 天日方罔顾国内外强 烈质疑和反对呼声, 将核污染风险转嫁给 包括中国在内周边邻 国和国际社会,将一 己私利凌驾于地区和 世界各国民众长远福 祉之上,将全球海洋 环境和全人类健康作 为危险赌注,执意正 式启动福岛核污染水 排海,中方对此坚决 反对,再次向日方提 出严正抗议,要求日 方立即中止这一极端 自私自利和不负责任

吴江浩指出,福岛 核事故是迄今全球发生 的最严重核事故之一 造成大量放射性物质泄 漏。国际上没有以排海 方式处理的先例, 更缺 乏经过科学和实践检 验、确证"安全无害" 的排海技术。日方在未 充分论证现有排海技术 的长期安全性和可靠 性、未取得各利益攸关

方广泛谅解、未建立完备的国际监督和 追责赔偿机制的情况下, 执意强行启动 排海,蕴含巨大风险隐患和不可预测危

吴江浩强调,海洋是全人类赖以生 存的蓝色家园,各国都负有保护和保全 海洋环境的国际法义务。日方无权擅自 决定向海洋倾倒核污染水, 必须对由此 引发的后果承担全部责任。中方严肃敦 促日方立即停止排海, 以负责任的态度 同周边邻国诚实沟通,接受国际社会严 格监督, 切实采取科学、安全、透明的 方式处置核污染水。如果日方执意为 之,将背上长远的道义与法律责任。

吴江浩指出, 日方排海已经引发中 国消费者对于食品安全的强烈担忧。中 国政府一贯坚持人民至上,必须坚决回 应人民关切,维护海洋环境、食品安全 和公众健康。中国政府宣布全面暂停进 口原产地为日本的水产品,是理所当然 的, 也是完全必要的。造成这一局面的 责任完全在日方,日方应该反躬自省。

### 朝鲜强烈谴责日本 启动核污染水排海

新华社首尔8月24日电 朝鲜外 务省发言人24日发表谈话,强烈谴责 日本当天启动福岛第一核电站核污染水 排海, 称这是破坏地球生态环境、威胁 人类生存的行为。

朝中社报道援引外务省发言人谈话 日本无视国内外强烈抗议、反对和 警告,执意推行核污染水排海计划,系 为谋一己之私而不惜给人类造成核灾祸 的反人道犯罪行径。

谈话敦促日方立即取消严重威胁 类生命安全和未来的万分危险的核 污染水排海计划,并警告核污染水排 海造成的一切灾难性后果应完全由日 方承担。